
Αριθμός 710    
35η Συνεδρίαση  

Οικονομικής Επιτροπής Δήμου Πατρέων 
της 4ης  Σεπτεμβρίου 2018 

--------------------------- 
 

Στην Πάτρα και στην Αίθουσα της Οικονομικής Επιτροπής (κτίριο Λαδόπουλου), 
σήμερα, την 4η Σεπτεμβρίου 2018, ημέρα Τρίτη και ώρα 10:30, μετά από γραπτή 
πρόσκληση του κ. Προέδρου της Οικονομικής Επιτροπής, με αριθμό 35/31-8-2018, ήλθαν 
για τη λήψη αποφάσεως στα (20) θέματα της ημερησίας διατάξεως, τα παρακάτω Μέλη 
της Επιτροπής αυτής: 

1] Διονύσης Πλέσσας – Πρόεδρος, 2] Ανδρέας Αθανασόπουλος – τακτικό μέλος, 3] 
Ιουλία Γιαννιτσοπούλου – τακτικό μέλος, 4] Ιωάννης Κανελλόπουλος – τακτικό μέλος, 5] 
Παναγιώτης Μελάς – τακτικό μέλος, 6] Παύλος Στάμος – τακτικό μέλος, 7] Ιωάννης 
Τσιμπούκης – τακτικό μέλος και 8] Θεόδωρος Τουλγαρίδης – αναπληρωματικό μέλος.  

Οι κ.κ. Θεόδωρος Ξυλιάς, Χρήστος Κορδάς, Ανδρέας Φίλιας και Νικόλαος 
Οικονομόπουλος δεν ήλθαν στη συνεδρίαση αν και κλήθηκαν. 

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 
συνεδριάσεως.  
…………………………………………...………………………………………………………….. 

Στη συνέχεια, ο κ. Πρόεδρος, εισάγει το αριθ. (4) θέμα της ημερησίας διατάξεως 
«Λήψη απόφασης για την έγκριση άσκησης παρέμβασης υπό του Δήμου ενώπιον του 
Συμβουλίου της Επικρατείας στην ανοιγείσα δίκη με την αίτηση ακύρωσης των Ιωάννη 
Μαντά κ.λ.π. κατά του Γενικού Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδος και Ιονίου», θέτοντας υπόψη των μελών της 
Οικονομικής Επιτροπής το υπ’ αριθ. 3528/30-8-2018 διαβιβαστικό του κ. Δημάρχου και 
διαβάζει την υπ’ αριθ. 1604/28-8-2018 εισήγηση του κ. Αντιδημάρχου Διοίκησης, 
Προγραμματισμού, Εξυπηρέτησης Πολιτών, Νομικής Υπηρεσίας και Πολιτικής 
Προστασίας (Γραφείο Νομικών Συμβούλων) και την υπ’ αριθ. 1603/28-8-2018 
Γνωμοδότηση της Νομικής Συμβούλου του Δήμου κας Παρασκευής Σφαέλου, οι οποίες 
έχουν ως εξής: «Προς –Την Οικονομική Επιτροπή - ΘΕΜΑ:΄΄ Λήψη απόφασης για την 
έγκριση άσκησης παρέμβασης υπό του Δήμου ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας 
στην ανοιγείσα δίκη με την αίτηση ακύρωσης των Ιωάννη Μαντά κ.λ.π. κατά του Γενικού 
Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδος και Ιονίου΄΄ 
- Παρακαλούμε να λάβετε απόφαση και να εγκρίνετε την άσκηση παρέμβασης υπό του 
Δήμου, ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας, στην ανοιγείσα δίκη μεταξύ των Ιωάννη 
Μαντά κ.λ.π. και του Γενικού Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, 
Δυτικής Ελλάδος και Ιονίου για την ακύρωση της υπ’ αριθ. 5509/103135/23-11-2011 
απόφασης του Γενικού Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, 
Δυτικής Ελλάδος και Ιονίου για την έγκριση του Γενικού Πολεοδομικού Σχεδίου της 
Δημοτικής Ενότητας του Δήμου Πατρέων. - Ο Αντιδήμαρχος Διοίκησης, 
Προγραμματισμού, Εξυπηρέτησης Πολιτών, Νομικής Υπηρεσίας και Πολιτικής 
Προστασίας, κ. Διονύσης Πλέσσας – ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗ - Οι Ιωάννης Μαντά κ.λ.π. 
άσκησαν την από 27/2/2012 αίτηση με την οποία επιδιώκει την ακύρωση της με αριθμό 
5509/103135/23-11-2011 απόφασης του Γενικού Γραμματέα της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδος και Ιονίου με την οποία εγκρίθηκε το Γενικό 
Πολεοδομικό Σχέδιο της πόλεως των Πατρών. - Στην δίκη αυτή ο Δήμος έχει άμεσο 
έννομο συμφέρον να παρέμβει για την διατήρηση της ισχύος της ως άνω αποφάσεως, 
καθόσον πρόκειται για το Γ.Π.Σ. το οποίο αφορά στον γενικό σχεδιασμό των βασικών και 
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κατευθυντηρίων αρχών της πολεοδόμησης σημαντικών περιοχών της πόλεως. - Συνεπώς 
έχω τη γνώμη ότι ο Δήμος πρέπει να παρέμβει στην ως άνω δίκη για να καταστεί διάδικος 
και να αναπτύξει τις απόψεις του για την διαδικασία υλοποίησης του Γ.Π.Σ. και τη 
διατήρηση της ισχύος της ως άνω προσβαλλομένης αποφάσεως. -  Η επί παγία αντιμισθία 
πληρεξούσια δικηγόρος του Δήμου Πατρέων, κα Παρασκευής Σφαέλου».- 

 
Η Οικονομική Επιτροπή, αφού άκουσε τον κ. Πρόεδρο, είδε την ως άνω 

εισήγησή του ως αρμόδιου εισηγητή-Αντιδημάρχου και την υπ’ αριθ. 1603/28-8-2018 
Γνωμοδότηση της επί παγία αντιμισθία πληρεξούσιας δικηγόρου του Δήμου Πατρέων, 
κας Παρασκευής Σφαέλου, 
  

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 
 

Εγκρίνει την άσκηση παρέμβασης υπό του Δήμου ενώπιον του Συμβουλίου της 
Επικρατείας, στην ανοιγείσα δίκη μεταξύ των Ιωάννη Μαντά κ.λ.π. και του Γενικού 
Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδος και Ιονίου 
για την ακύρωση της υπ’ αριθ. 5509/103135/23-11-2011 απόφασης του Γενικού 
Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδος και Ιονίου 
για την έγκριση του Γενικού Πολεοδομικού Σχεδίου της Δημοτικής Ενότητας του Δήμου 
Πατρέων, σύμφωνα και με την υπ’ αριθ. 1603/28-8-2018 Γνωμοδότηση της επί παγία 
αντιμισθία πληρεξούσιας δικηγόρου του Δήμου Πατρέων, κας Παρασκευής Σφαέλου. 

 
Διευκρινίζεται ότι, οι Ιωάννης Μαντά κ.λ.π.  άσκησαν την από 27/2/2012 αίτηση 

με την οποία επιδιώκει την ακύρωση της με αριθμό 5509/103135/23-11-2011 απόφασης 
του Γενικού Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής 
Ελλάδος και Ιονίου με την οποία εγκρίθηκε το Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο της πόλεως 
των Πατρών. 

Σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 1603/28-8-2018 Γνωμοδότηση της επί παγία αντιμισθία 
πληρεξούσιας δικηγόρου του Δήμου Πατρέων, κας Παρασκευής Σφαέλου, στην δίκη αυτή 
ο Δήμος έχει άμεσο έννομο συμφέρον να παρέμβει για την διατήρηση της ισχύος της ως 
άνω αποφάσεως, καθόσον πρόκειται για το Γ.Π.Σ. το οποίο αφορά στον γενικό σχεδιασμό 
των βασικών και κατευθυντηρίων αρχών της πολεοδόμησης σημαντικών περιοχών της 
πόλεως. 

Συνεπώς, ο Δήμος πρέπει να παρέμβει στην ως άνω δίκη για να καταστεί διάδικος 
και να αναπτύξει τις απόψεις του για την διαδικασία υλοποίησης του Γ.Π.Σ. και τη 
διατήρηση της ισχύος της ως άνω προσβαλλομένης αποφάσεως.                            
                                                
 
                      Ο Πρόεδρος                                      Τα Παρόντα Μέλη 
 
 
        ΔΙΟΝΥΣΗΣ ΠΛΕΣΣΑΣ  ΑΝΔΡΕΑΣ ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ 

ΙΟΥΛΙΑ ΓΙΑΝΝΙΤΣΟΠΟΥΛΟΥ 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΕΛΑΣ 
ΠΑΥΛΟΣ ΣΤΑΜΟΣ 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΣΙΜΠΟΥΚΗΣ 
ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΤΟΥΛΓΑΡΙΔΗΣ 
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